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1 SCOPO E CAMPO DI APPLICAZIONE

La presente norma si applica agli impianti domestici e similari per l'utilizzazione dei gas
combustibili appartenenti alla I, II e III famiglia di cui alla UNI EN 437 ed alimentati da rete
di distribuzione di cui alla UNI 9165 e UNI 10682.

La norma definisce i criteri per la progettazione e l’installazione dei sistemi di evacuazione
dei prodotti della combustione asserviti ad apparecchi utilizzatori aventi singola portata
termica nominale massima non maggiore di 35 kW.

La norma non si applica ai sistemi di evacuazione dei prodotti della combustione asserviti
ad apparecchi a gas che possono utilizzare in alternativa altri combustibili (detti generatori
policombustibili). 

Nota 1 Per la progettazione e l'installazione dell’impianto interno vedere UNI 7129-1. 

Nota 2 Per l’installazione degli apparecchi di utilizzazione, ventilazione e aerazione dei locali di installazione vedere
UNI 7129-2. 

Nota 3 Per la messa in servizio degli impianti e degli apparecchi utilizzatori vedere UNI 7129-4.

Nota 4 Per la progettazione, l’installazione e la manutenzione dei sistemi di scarico delle condense vedere UNI 7129-5.

Nota 5 Per la realizzazione del sistema fumario dei generatori policombustibili è necessario fare riferimento alle
istruzioni del fabbricante.

2 RIFERIMENTI NORMATIVI

La presente norma rimanda, mediante riferimenti datati e non, a disposizioni contenute in
altre pubblicazioni. Tali riferimenti normativi sono citati nei punti appropriati del testo e
sono di seguito elencati. Per quanto riguarda i riferimenti datati, successive modifiche o
revisioni apportate a dette pubblicazioni valgono unicamente se introdotte nella presente
norma come aggiornamento o revisione. Per i riferimenti non datati vale l’ultima edizione
della pubblicazione alla quale si fa riferimento (compresi gli aggiornamenti).

UNI 7128 Impianti a gas per uso civile – Termini e definizioni
UNI 7129-1 Impianti a gas per uso domestico e similare alimentati da rete di

distribuzione - Progettazione, installazione e messa in servizio -
Parte 1: Impianto interno 

UNI 7129-2 Impianti a gas per uso domestico e similare alimentati da rete di
distribuzione – Progettazione, installazione e messa in servizio -
Parte 2: Installazione degli apparecchi di utilizzazione,
ventilazione e aerazione dei locali di installazione

UNI 7129-4 Impianti a gas per uso domestico e similare alimentati da rete di
distribuzione - Progettazione, installazione e messa in servizio -
Parte 4: Messa in servizio degli impianti/apparecchi

UNI 7129-5 Impianti a gas per uso domestico e similare alimentati da rete di
distribuzione - Progettazione, installazione e messa in servizio -
Parte 5: Sistemi per lo scarico delle condense

UNI 9165 Reti di distribuzione del gas - Condotte con pressione massima di
esercizio minore o uguale a 5 bar - Progettazione, costruzione,
collaudo, conduzione, manutenzione e risanamento

UNI 10389-1 Generatori di calore - Analisi dei prodotti della combustione e
misurazione in opera del rendimento di combustione - Parte 1:
Generatori di calore a combustibile liquido e/o gassoso 

UNI 10640 Canne fumarie collettive ramificate per apparecchi di tipo B a
tiraggio naturale - Progettazione e verifica

UNI 10641 Canne fumarie collettive e camini a tiraggio naturale per
apparecchi di tipo C con ventilatore nel circuito di combustione -
Progettazione e verifica

UNI 10682 Piccole centrali di GPL per reti di distribuzione - Progettazione,
costruzione, installazione, collaudo ed esercizio

UNI 10784 Caldaie ad acqua alimentate a gas con bruciatore atmosferico - Prese
per la misurazione in opera del rendimento di combustione

 

 

 


